

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## Информирует районный ПРЕСС-ЦЕНТР

На полях совхоза «Красный фронтовик» продолжается трудная битва за хлеб нынешнего года. Поддерживая почин ипатовских хлеборобов, совхозные механизаторы прилагают максимум усилий для своевременной и качественной уборки зерновых. Отряд из семи комбайнов уже убрал хлеба с площади 120 гектаров, намолочено более 197 тонн зерна. Лидером в социалистическом соревновании является в настоящее время Сергей Петрович Патлун. Он намолотил свыше 36 тонн зерна. Второе и третье места занимают Павел Иванович Федоров и Михаил Андreeвич Бартенев.

НЕСМОТРЯ на неблагоприятные погодные условия минувшей недели, хорошо работали на заготовке кормов труженики колхоза имени Любимова.

Наиболее успешно работал отряд по закладке силоса, возглавляемый Алексеем Дмитриевым. Только за 12, 13 августа силами данного коллектива, в составе которого трудятся Анатолий Степанов, Александр Васильев, Юрий Андреев, Евгений Долгачев, Николай Иванов, заготовлено более 70 тонн качественного корма.

Параллельно с этими работами продолжается вспашка угодий под озимый сев. Здесь отлично трудятся механизаторы Николай Григорьев, Петр Федоров, Михаил Александров и Геннадий Иванов. Более ста гектаров уже подготовлено в колхозе под озимые культуры. Это половина площадей, отведенных под озимый сев.



## Районная молния

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРОДАЖА ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОХЗАМИ И СОВХОЗАМИ НАШЕГО РАЙОНА. НА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ ПОСТУПИЛО НА 15 АВГУСТА СВЫШЕ 89 ТОНН ЗЕРНА НОВОГО УРОЖАЯ.

НАИБОЛЕЕ АКТИВНО УЧАСТВУЮТ В ХЛЕБОПОСТАВКАХ КОХЗАЫ «БОЛЬШЕВИК», «ВПЕРЕД», «ОРГАНИЗАТОР». ЭТИ ХОЗЯЙСТВА ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СООТВЕТСТВЕННО НА 30, 25 И 5 ПРОЦЕНТОВ.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ ПО ПРОДАЖЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ — ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ.

## За мирное небо, счастливую жизнь

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В ХОЗЯЙСТВАХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ НАШЕГО РАЙОНА, КАК И ПО ВСЕЙ СТРАНЕ, ПРОХОДЯТ МИТИНГИ, НА КОТОРЫХ ТРУДЯЩИЕСЯ С ГНЕВОМ ОСУЖДАЮТ РЕШЕНИЕ США О ПРОИЗВОДСТВЕ НОВОГО ВАРВАРСКОГО ОРУЖИЯ — НЕЙТРОННОЙ БОМБЫ.



## ФОТО- репортаж

На проходивших в нашем городе многолюдных митингах участники их требовали положить конец гонке вооружений в США и, прежде всего, ракетно-ядерному, являющемуся серьезным препятствием на пути к дальнейшему углублению разрядки международной напряженности, установлению прочного мира на земле.

... Филиал объединения «Север». Здесь в пересменок у ткацких станков собирались рабочие. Митинг солидарности против нейтронной бомбы открывает экономист П. С. Михайлова. Она представляет слово начальнику филиала Л. Е. Петровой.

— Все шестьдесят лет истории нашего государства, — говорит выступающая, — прошли под знаком ленинской миролюбивой внешней политики. — Наша партия и государство многое предприняли, чтобы добиться разрядки напряженности, упрочения мира во всем мире.

Слово берет сновальщица

Т. И. Васильева.  
— В нашей памяти, — говорит она, — еще не стерлись ужасы минувшей войны. — И мы не хотим, чтобы подобное вновь повторилось. Вот почему я, все мои подруги говорим: нет нейтронной бомбе.

Мать двух детей ткачиха Л. А. Семенова сказала:

— Я одобряю политику нашего государства, которое все усилия направляет на безопасность народов мира от посягательств любых агрессоров. И я не хочу, чтобы повторились ужасы минувшей войны.

Выступает крутильщица участница Отечественной войны А. С. Миронова:

— Люди моего поколения не забыли тяжелых испытаний, выпавших на долю народов страны. Вот почему все мы возмущены решением правительства США, которое рекламирует нейтронную бомбу, как совсем «невинное» оружие. И мы поддерживаем все миролюбивые силы, которые решительно протестуют против развязы-

вания третьей мировой войны. В ответ на это приложим все силы, чтобы крепить могущество нашей страны.

В соответствии с решением Всемирного Совета Мира о проведении недели действия против нейтронной бомбы участники митинга приняли резолюцию, в которой потребовали прекращения гонки вооружений в США, горячо одобрили миролюбивую внешнюю политику нашей партии и государства.

Митинги солидарности с решением Всемирного Совета Мира состоялись в лесхозе, комбинате бытового обслуживания населения и ряде других предприятий города.

Ю. ВОРОБЬЕВ.  
НА СНИМКАХ: участники митинга, рабочие и служащие комбината бытового обслуживания требуют положить конец гонке вооружений в США; выступает участница Великой Отечественной войны А. И. Петрова.

Фото Ю. Орлова.

Вторник

16

АВГУСТА

1977 г.

№ 98 (7988)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Вахта юбилейная,

вахта ударная

## Привесы рекордные

Замечательных успехов из месяца в месяц добиваются животноводы фермы Каленидов Мира Семеновна Цыпленкова и Лидия Васильевна Семенова. Они работают на откорме молодняка крупного рогатого скота. Гурт, за которым ухаживают женщины, насчитывает почти 70 голов.

Особенно порадовали результаты труда каленидовских животноводов за минувший июль. Среднесуточные привесы бычков составили по 1780 граммов. Это рекордные привесы, которых еще не добивалась ни одна телятница.

Таких привесов Мира Семеновна и Лидия Васильевна добились за счет интенсивного откорма молодняка. Они внимательно следят за тем, чтобы в кормушках животных всегда находился зеленый корм. Телята вовремя напоены. Помимо этого, в среднем на голову ежедневно приходится по 3 килограмма концентратов, которые животноводы также бережно используют.

В социалистическом соревновании среди телятниц М. С. Цыпленковой и Л. В. Семеновой присуждено первое место и премия в сумме 25 рублей.

Животноводам сорокинской фермы присуждено второе место.

П. АРТЕМЬЕВ.  
Совхоз «Салют».

## Ведется ремонт

Наш колхоз имени Жданова специализируется на производстве молока. Правление хозяйства в эти дни главное внимание уделяет реконструкции и ремонту животноводческих помещений.

Сейчас успешно работает бригада ремонтников, которой руководит Владимир Иванов. Строители проводят реконструкцию одного из животноводческих помещений. К зиме им предстоит провести большой объем работ, чтобы ферма была готова к зимовке скота.

В строительную бригаду входят Анатолий Дубинин, Алексей Воробьев и другие колхозники. Все они неплохо владеют необходимыми специальностями для того, чтобы провести цементирование проходов, установить необходимое оборудование.

Определенную помощь строителям оказывает бригадир Петр Егоров.

Е. СЕРГЕЕВА,  
селькор.

## Семенники убраны

Создание необходимых запасов семян многолетних трав — это прежде всего забота о будущем кормовой базы колхоза.

Закончили уборку семенники тимофеевки наши комбайнеры Святослав Павлович Сергеев и Федор Константинович Константинов. В течение четырех дней они работали в четвертой и шестой бригадах, которыми руководят В. В. Трофимова и А. Т. Николаева.

Семенники тимофеевки скосены и обмолочены с площади 20 гектаров.

А. МИХАЙЛОВА,  
селькор.  
Колхоз «XXI партсъезд».



## Колонка Информации Комплектуется Политсеть

Полтора месяца отделяют нас от того момента, когда в первичных партийных организациях промышленных предприятий, учреждений и организаций города коммунисты и беспартийные вновь приступят к изучению самых различных дисциплин, составляющих в единстве все богатство марксистско-ленинского наследия. И новый учебный год, несомненно, пройдет под знаком животворных идей новой Конституции, величия достигнутого за 60 лет.

В эти дни районный комитет партии еще раз уточняет, какими конкретными формами и видами учебы будут охвачены широкие слои трудящихся. Коммунисты ремонтного завода будут повышать свой идеально-теоретический уровень в школе основ марксизма-ленинизма по программе: «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». Здесь пропагандистом утвержден директор завода коммунист В. А. Пулле. Под руководством пропагандиста главного инженера завода Э. Я. Афанасьева 35 коммунистов продолжат изучение экономических проблем.

«Основы экономики и управления производством», «Социализм и труд» — по этой программе начнут занятия еще четыре группы с общим охватом слушателей в 133 человека. Здесь также подобраны опытные пропагандисты.

Школа коммунистического труда и две школы по проблемам социализма и труда создаются в автоколонне № 1300. Коммунисты транспортники занятия начнут в трех группах, тематика которых предусматривает изучение актуальных вопросов политики КПСС, проблем инженерного труда в социалистическом обществе, действенности марксистско-ленинской политики.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## К приемке урожая

Славными трудовыми делами встретили свой праздник строители нашего колхоза. К этому дню они в основном закончили создание нового пункта сушки льноворога с тем, чтобы он был готов к приемке урожая нынешнего года.

На строительстве этого объекта хорошо потрудилась бригада Дмитрия Степанова. В ее составе насчитывается шесть человек. И каждый внес достойный вклад в общее дело.

Добросовестно и старательно работали здесь Григорий Николаев, Иван Михайлов. Да и на других строителей не приходится обижаться.

Все работы по возведению здания и монтажу оборудования выполнены собственными силами.

Этот объект очень важен и необходим для нашего хозяйства, если учесть, что под лен мы занимаем огромные площади.

Новый пункт сушки льноворога позволит нам готовить хорошие семена для будущего урожая.

Г. ЗАЙЦЕВА,  
техник-строитель  
колхоза «Урожай».

## Партийная жизнь

Вот уже несколько дней на полях колхоза «Урожай» наши механизаторы ведут уборку хлебов. Перед этой важной сельскохозяйственной кампанией года они ознакомились с опытом работы земледельцев Ипатовского района Ставропольского края, с открытым письмом комбайнеров совхоза «Победа» Псковского района, обращением механизаторов совхоза «Опочецкий», которые решили в сжатые сроки и без потерь, с применением новой технологии убрать весь выращенный урожай.

Немало организационных вопросов перед началом страды было решено коммунистами нашего колхоза. Оно и понятно. Жатву и обмолот зерновых, исходя из определенных расчетов, мы решили провести за шестнадцать рабочих дней. Если учсть, что площадь, предназначенная для уборки, составляет 940 гектаров, на комбайн той или иной марки, комбайнера мы определили задания. Решено «Нивой» скашивать и обмолачивать ежедневно не менее 9,5 гектара, на СК-4 — 7,2 гектара.

Вскрыть дополнительные резервы на жатве хлебов нам поможет социалистическое соревнование. С этой целью организовано два звена. В одном из звеньев создана партийная группа, возглавляемая Евгению Александровичу Яковлеву. В партгруппу

входят коммунисты Иван Васильевич Тарасов, Иван Васильевич Егоров. Эти механизаторы будут работать на «Нивах».

Несколько слов хочется сказать в адрес Евгения Александровича. В первую очередь это авторитетный товарищ, опытный механизатор с большим стажем работы. Е. А. Яковлев ежегодно участвует в уборочной кампании, добивается неплохих результатов. Нынче он получил новый комбайн «Нива», собственно собрал его, обкатал, думает, что техника его не подведет. Не занимать опыта Тарасову и Егорову. Они также хорошо знают технику, понимают ту ответственность, которая возложена на них.

Второе звено поручено возглавить коммунисту Алексею Александровичу Бочонкову. Вместе с ним выехали в поле Николай Андреевич Тимофеев, Иван Арсентьевич Куликов и Виктор Алексеевич Федоров. Это тоже неплохие комбайнеры.

Итоги социалистического соревнования решено подводить ежедневно, звену, занявшему первое место в соревновании, будет вручена премия и красный вымпел. Комбайнеры также будут соревноваться индивидуально. Меры морального и материального поощрения определены от зависимости намолоченного зерна.

Определена дополнительная оплата, которая зависит только от количества убранного хлеба.

Должное внимание уделяем гласности соревнования. Ежедневно агитаторам будут сообщаться результаты работы каждого комбайнера. Еженедельно на центральной усадьбе в честь передовых, как поднимаем флаг трудовой славы.

Большую помощь в выпуске боевых листков, листков «Молний» ежегодно нам оказывают работники культпросвет учреждений.

Большой опыт в этом деле накоплен у заведующего клубом Михаила Алексеевича Михайлова. Он, как и прежде, занимается оперативной информацией, распространяет опыт работы передовых.

Правление колхоза совместно с партийной организацией продумали ряд и других вопросов, связанных с улучшением обслуживания механизаторов, комбайнёров, шоферов на уборке урожая. И мы думаем, что все эти мероприятия помогут нам своевременно справиться с поставленными задачами на период этой важной сельскохозяйственной кампании.

В. ВАСИЛЬЕВ,  
секретарь парткома  
колхоза «Урожай».



На абонементе у Татьяны Николаевны Михайловой 319 читателей. К каждому из них библиотекарь Высоковской сельской библиотеки подходит с учетом читательского спроса. Уточнить его помогает актив. Среди них — ветфельдшер Ирина Григорьева, заведующий мастерскими колхоза «Красный Октябрь» Анатолий Фёдоров, заведующая Высоковским медицинским пунктом Валентина Ильина, колхозник Степан Константинович Андреев. Все они не только самые активные читатели библиотеки, но и одни из лучших пропагандистов книг.

В дни важнейших сельскохозяйственных кампаний года Татьяна Николаевна нередко бывает в поле, где работают механизаторы.

Она является не только пропагандистом книги, но и агитатором. Принимает участие в выпуске стенгазет, боевых листков, в которых рассказывается о работе лучших людей хозяйства.

Татьяна Николаевна постоянно работает над повышением своего общеобразовательного уровня, что помогает квалифицированно обслуживать читателей.

НА СНИМКЕ: заведующая Высоковской библиотекой Т. Н. Михайлова.  
Фото Ю. Орлова.

## Нам пишут ТЕЛЕФОНЫ МОЛЧАТ

В отделении Рясино совхоза «Глубоковский» и на Рясинском медпункте установлены телефонные аппараты. Но беда в том, что пользоваться ими невозможно — они молчат. Вызывают монтера, он правда, не отказывает, приезжает. Покопается в аппаратах и вроде бы слышимость появляется. Но стоит только монтеру уехать, и телефонная связь опять пропадает, аппараты умолкают.

Без телефонной связи нам трудно работать. Часто приходится обращаться в бухгалтерию совхоза, на медпункте бывает необходимость в срочной связи с районными врачами. А всего этого мы лишены. Вот и обращаемся с просьбой к работникам связи: отремонтируйте по-настоящему телефонные аппараты.

М. ТИМОФЕЕВА,  
бухгалтер отделения Рясино.

## С учетом всех факторов

Определена дополнительная оплата, которая зависит только от количества убранного хлеба.

Должное внимание уделяем гласности соревнования. Ежедневно агитаторам будут сообщаться результаты работы каждого комбайнера. Еженедельно на центральной усадьбе в честь передовых, как поднимаем флаг трудовой славы.

Большую помощь в выпуске боевых листков, листков «Молний» ежегодно нам оказывают работники культпросвет учреждений.

Большой опыт в этом деле накоплен у заведующего клубом Михаила Алексеевича Михайлова. Он, как и прежде, занимается оперативной информацией, распространяет опыт работы передовых.

Правление колхоза совместно с партийной организацией продумали ряд и других вопросов, связанных с улучшением обслуживания механизаторов, комбайнёров, шоферов на уборке урожая. И мы думаем, что все эти мероприятия помогут нам своевременно справиться с поставленными задачами на период этой важной сельскохозяйственной кампании.

Обсуждаем проект Конституции СССР

## ДОГОВОРУ — СИЛУ ЗАКОНА

Проект новой Конституции СССР определяет в числе главных задач Советского государства расширение и углубление социалистической демократии. В 16-й статье проекта Конституции выражена возрастающая роль коллектива трудящихся, общественных организаций, что означает новый шаг в развитии демократических начал в управлении производством.

«Коллективы трудящихся, общественные организации, — говорится в ней, — участвуют в управлении предприятиями и объединениями, в решении вопросов организации труда, быта, использования средств, предназначенных для развития производства, а также на социально-культурные нужды и материальное поощрение».

Одной из самых действенных, проверенных опытом форм привлечения широких масс рабочих и служащих к управлению производством, является коллективный договор.

Значение коллективного договора неуклонно возрастает. Он стал важной формой правового регулирования производственных отношений в области улучшения условий и организации труда, производства и управления, заработной платы и культурно-бытового обслуживания рабочих коллективов.

В пяти совхозах и пяти предприятиях, входящих в состав райкома профсоюза работников сельского хозяйства, заключены в 1977 году коллективные договоры.

Истекло первое полугодие, подведены итоги выполнения намеченного. Они показывают, что высокая действенность договора стала нормой и правилом для большинства руководителей. Об этом убедительно говорит отчет главного инженера завода железобетонных конструкций Ю. С. Иванова на заседании президиума райкома профсоюза. Выполнение мероприятий коллективного договора за первое полугодие здесь подвела комиссия. О том, что сделано, доложено рабочим на цеховых собраниях. Были также учтены замечания рабочих по улучшению условий труда, выполнению плана оздоровительных мероприятий.

Коллективный договор регулирует жизнь каждого коллектива. От его выполнения зависит успешная работа предприятия. Хотелось бы, чтобы система коллективных договоров, их главные цели и задачи нашли отражение в новой Конституции СССР. Они должны иметь силу закона.

И. ФЕШКИН,  
председатель райкома  
профсоюза работников  
сельского хозяйства.

Повышение продуктивности личного стада — одна из главных задач животноводов колхоза «Урожай». Особенно успешно в эти дни работает коллектив фермы Хрулево. Ныне каждая доярка взяла на себя повышенное социалистическое обязательство — получить от каждой коровы не менее 2300 килограммов молока. И с этим коллектив фермы успешно справляется.

С начала года хрулевские животноводы занимают первое место среди ферм колхоза. Таких успехов животноводы добились благодаря индивидуальному соревнованию, которое помогает им вскрывать дополнительные резервы производства.

НА СНИМКЕ: доярки Г. А. Зенкова, Н. Е. Федорова, З. И. Семенова, Н. Ф. Петрова.

Фото Ю. Орлова.



## Растут запасы

Заготовка кормов — важная хозяйственная задача. Это хорошо понимают труженики нашего колхоза.

Колхозу определен конкретный план по различным видам кормов, выполнение которого позволяет в достатке обеспечить питанием на предстоящую зимовку общественное животноводство. Сейчас эти плановые задания успешно выполняются. Особенно активизировалась в последнее время заготовка сена и солоса. Например, с начала августа прибавка в сенаж составила около 25 процентов, а всего его заготовлено почти 90 процентов от намеченного количества.

Активно ведется заготовка солоса. Механизаторы Юрий Федорович Орлов и Василий Петрович Иванов с помощью КИРОВ скавшиваются зеленым массой. Ее отвозят в сибирские траншеи Александр Иванович Сапожников, Василий Александрович Иванов, Иван Иванович Силантьев и другие.

Разбрасывают зеленку члены бригад. В настоящее время завершается закладка солосной ямы в Пухлах — четвертой по счету. Общее количество солоса превышало 400 тонн или 20 процентов от планового задания. Только за прошлую неделю солоса уложено почти в три раза больше, чем за все время кормозаготовок.

Чтобы работа на лугах спорилась, жарче шло соревнование, оборудован стенд, отражающий ход заготовки кормов, регулярно выпускаются штаки-«молнии».

Г. КОРОЛЕВА,  
агроном колхоза  
«XXI партсъезд».

Когда в межколхозном передвижном механизированном отряде заходит речь о передовиках, то обязательно назовут имя каменщика Павла Алексеевича Озолина. В первую очередь отмечают его трудолюбие, высокое мастерство, старание. Обязательно подчеркнут, что Павел Алексеевич лучший каменщик межотряда.

Какое бы дело ему ни поручали, всегда выполняет его безотказно. Противное дело ему по душе, и падывает он в него все свое умение мастерства.

Павел Алексеевич — выпускник городского профессионально-технического училища. Окончил его в 1971 году и с четвертым разрядом каменщика пришел по распределению в межотряд. Заметим, что четвертый разряд присваивается успешно учившимся как теоретический, так и практический курс обучения.

## По пути специализации Урожай готовят звенья

**НА ВЫРАЩИВАНИИ** картофеля наш колхоз специализируется уже не первый год. Картофельное поле хозяйства самое крупное в районе — 547 гектаров. Под ценную продовольственную и техническую культуру отведено около 20 процентов всей пашни.

В прошлом году средний сбор клубней с единицы площади оказался низким — около 80 центнеров с гектара. Естественно, такая урожайность не может нас удовлетворять. Сказалось недостаточное количество внесенных в почву органических удобрений, недостаточный уход. Всех этих и других недостатков и недоработок мы стремимся избежать в нынешнем году.

В юбилейном году земледельцы колхоза борются за урожай картофеля не менее 100 центнеров с гектара. Опыт последних лет показывает, что этот рубеж по силам труженикам хозяйства. Важно вовремя провести все работы.

Чтобы вырастить «второй хлеб», требуется неустанный труд в течение всего года. Зимой возвели на картофельные поля органические удобрения, весной готовили землю и сажали в нее клубни. Летом велись окучивание, борьба с сорняками.

Возглавляют звенья высококвалифицированные мастера своего дела — коммунисты Александр Григорьев, Василий Андреев, Виктор Иванов. Участки, закрепленные за каждым звеном, находятся одновременно на территории двух бригад.

Посадку картофеля в колхозе ныне завершили в оптимальные сроки, к 20 мая. Для этой цели использовалось шесть картофелекопалок. На наших землях не плохо растет средне-поздний сорт «берлинхинен». Наряду с ним были высажены и ранние сорта. Минеральные удобрения вносились непосредственно во

время посадки. Каждый гектар получил около 4 центнеров калийных, фосфорных и азотных туков.

Опыт убеждает, что уход за посадками и довсходовый период — важнейший агроприем. Содержание поля в чистом и рыхлом состоянии обеспечивает сохранность влаги, предотвращает потерю питательных веществ.

В течение этого периода было проведено двухкратное боронование, а на некоторых участках и трехкратное. В результате обработок большая часть сорняков оказалась уничтоженной. Междуурядная обработка началась при появлении всходов.

Важное значение имеет окучивание растений. Это мероприятие проводилось с помощью пяти окучников до начала бутонизации. Особое внимание обращалось на качество обработки.

Есть все основания надеяться, что урожай картофеля ныне будет собран неплохой.

Конечно, уборка «второго хлеба» трудоемкий процесс даже при наличии большого количества техники.

Правлением и специалистами колхоза уже разработан рабочий план уборки картофеля. На полях будет выведено шесть картофелекопальных комбайнов марки ККУ и пять картофелекопалок. Техника — наша опора, но главное за теми, кто управляет машинами. Хорошо работать помогает система материального стимулирования, соревнование между звеньями за повышение культуры земледелия.

Механизаторы и члены полеводческих бригад в конце июля началикопку раннего картофеля. Работы ведутся комплексно — сразу в нескольких бригадах, с использованием максимального количества техники.

На картофелекопалах КТН-2 хорошо трудаются механизаторы член КПСС Анатолий Иванович Павлов и Александр Васильевич Лебедев. Перед тем, как с помощью картофелекопалок будет поднят пласт земли, ботва подрезается с помощью КИРОВ. На этих операциях заняты звеньевыми член КПСС Виктор Иванов и Владимир Кузьмин.

Неплохой ранний картофель уродился во второй и третьей бригадах, которыми руководят Иван Артемьевич Васильев и Николай Александрович Николаев. Всего будет продано государству раннего картофеля на сумму около 70 тысяч рублей.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции» указывается на необходимость наряду с зерновыми и другими сельскохозяйственными культурами добиваться дальнейшего роста урожайности картофеля.

Сейчас еще рано говорить об окончательных итогах. До основной уборки еще больше месяца. Главное, что к ней мы готовимся уже в настоящее время. Есть все основания полагать, что задание по продаже «второго хлеба» государству будет нами выполнено.

И. СМИРНОВ,  
агроном колхоза  
«Большевик».

## Подведены итоги

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников бухгалтерий колхозов и совхозов района за внедрение прогрессивных форм и методов учета, соблюдение финансовой дисциплины за первое полугодие, комиссия отмечает, что в ряде хозяйств проведена значительная работа по налаживанию учета.

Так, в совхозе «Духновский» (главный бухгалтер В. Ф. Ботвина) и колхозе «Большевик» (главный бухгалтер А. Д. Васильев) полностью внедрена журнально-ордерная форма учета и оперативно-бухгалтерский метод учета материальных ценностей, учет основных средств ведется на карточках, механизирован учет тракторного парка и автопарка. Своевременно и качественно проводятся инвентаризации. Оперативно устраняются недостатки, выявленные при проверках и ревизиях.

Налаживается работа по внедрению прогрессивных форм учета в колхозах «Урожай» (главный бухгалтер В. И. Михайлова), имени Любимова, «Организатор».

Недостаточно серьезно отнеслись к этому делу работники бухгалтерий совхоза «Опочецкий», колхозов «XXI партсъезд» и имени Жданова.

Проиграна беспечность и безответственность в деле налаживания первичного учета, соблюдения финансовой дисциплины, внедрения прогрессивных форм учета в колхозах «Красный Октябрь», «Вперед», имени Микурина, «Красное Заречье», «Родина», «Заветы Ленина», где главными бухгалтерами являются В. И. Андреев, В. С. Соколова, З. Г. Аксенова, Т. Д. Титова, О. А. Алексеева,

В соответствии с условиями социалистического соревнования комиссия признала победителем смотра-конкурса бухгалтерию совхоза «Духновский», набравшую 41 балл. Коллектив бухгалтерии награжден переходящим красным знаменем. Ему присуждена первая премия в размере половины месячного оклада каждого работника.

Второе место и денежная премия в размере 40 процентов месячного оклада присуждены работникам бухгалтерии колхоза «Большевик», набравшим 40 баллов.

На третьем месте оказался коллектив бухгалтерии колхоза «Урожай», который набрал 35 баллов. Ее работникам присуждена денежная премия, равная 30 процентам месячного оклада.

## Честь по труду

С первых дней работы в межотряде комсомолец Павел Алексеевич явно выделялся среди своих сверстников — каменщиков. Выделялся знанием строительного дела, добросовестным отношением к работе, своей честностью, принципиальностью. Для него главное — делать все на совесть, добротно, не допускать брака.

Сноровистость и добросовестность каменщика быстро заметило руководство межотряда. Ему предложили возглавить бригаду. Он согласился. Так, через три месяца после прихода в небольшой колхозный комплекс в него возглавил его, стал бригадиром. Возглавляет он комплексную бригаду и сейчас. Правда, люди в ней обновились, но есть и ветераны, с которыми Павел Алексеевич трудится уже несколько лет.

Он участвовал в строительстве многих объектов в основном на селе. Так, при его участии сданы в

эксплуатацию с хорошим качеством мастерская на заводе железобетонных конструкций, гараж. В последнее время он строил животноводческий комплекс в колхозе «Вперед». И где бы ни работал, везде о нем говорят, как о лучшем производственнике, умелом каменщике.

Социалистические обязательства первого года десятой пятилетки П. А. Озолин выполнил досрочно на 120 процентов. Сверх обязательств он выполнил работ почти на 3 тысячи рублей. Он не только отменный каменщик, но и рачительный хозяин. За год сэкономил полторы тысячи кирпича, тысячу тонн цемента, три тысячи кубометров пиломатериалов.

За высокие показатели в труде Павлу Алексеевичу присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Он награжден знаком «Ударник девятой пятилетки», стал победителем социалистического со-

ревнования в 1975—1976 годах. В 1973 году он стал коммунистом.

Есть и еще одна особенность в труде Озолина. Он подходит к нему не только с позиций личной заинтересованности, но и с позиций важности своего труда для других.

Павел Алексеевич Озолин умелый руководитель коллектива. Он добрый советчик и помощник во всех делах, умелый воспитатель и наставник. Свое мастерство передал троим каменщикам, обучил их передовым методам труда.

Озолин не только хороший каменщик, но и общественник. Он находит время на выполнение общественных поручений, является членом бюро партиорганизации, участвует в добровольной народной дружине.

П. А. Озолин — уважаемый человек в коллективе межотряда. Недавно за трудовые успехи в выполнении заданий первого года десятой пятилетки он награжден орденом Трудового Красного Знамени. По труду к нему пришла и честь.

И. ГУЛЬКО.

## В МИРЕ интересного

### «Филькина грамота»

Это выражение мы употребляем применительно к безграмотно составленному документу. Оно имеет свою любопытную историю. Во времена царствования Ивана Грозного многие из его современников не одобряли введение им опричнины. К их числу относился и митрополит Филипп. Он засыпал царя посланиями с просьбой опомниться и отменить опричнию. Царь же без всякого уважения относился как к его посланиям, так и к нему лично, называл его в кругу приближенных Филькой. Поглощенный заботами об укреплении самодержавной власти на Руси, он не придавал значения посланиям митрополита и называл их «филькиными грамотами».

### Бомба на все случаи

Ежедневно в Нашвилле (США) с конвейера сходит 18.000 «карманных бомб», размером не превышающих обыкновенную зажигалку. Ее основное назначение — защита от нападения. Заключенный в ней газ действует парализующе или усыпляюще на грабителя на расстоянии от 3 до 6 метров. Бомбу охотно приобретают ночные сторожа, водители такси, а также все те, чьи кошелек находится под постоянной угрозой.

### В семье—сто человек

Жители высокогорного села Гамышлы, что в Кельбаджарском районе Азербайджанской ССР, поздравили односельчанина Рустама Халилова с рождением внука, ставшего сотым членом большого рода горцев.

Тапалы — жена 90-летнего лесничего, его четыре дочери воспитали по 10—11 детей. Все они удостоены почетного звания и ордена «Мать-Героиня».

В семье Халиловых есть учителя, экономисты, инженеры.

### Гиппотерапия

Среди детей в ГДР стал популярным термин «гиппотерапия». Когда врач прописывает этот метод лечения, ребятишки в восторге.

«Гиппотерапия» — лечебная верховая езда. Физиотерапевты установили, что она очень полезна тем детям, у которых искривлен позвоночник. Конный спорт укрепляет мышцы спины, возвращает стройность сутулым детям.

### Киту подобный

Танкер-ледокол, построенный норвежскими судостроителями, имеет весьма оригинальную конструкцию. Корпус корабля, напоминающий тело кита, почти целиком уходит под воду. Над поверхностью выступают только две надстройки: «голова» — массивный с расположенным на нем капитанским мостиком и рубкой, наклонный стальной таран, разбивающий лед толщиной до 3,8 метра, и «хвост» — надстройка, в которой размещены двигатели судна. «Чрево» же этого танкера, в котором будет перевозиться нефть, уходит под воду на глубину до пяти метров.



Московская область, Орехово-Зуевский район. На Малодубенской птицефабрике разработана и внедрена технология интенсивного круглогодового выращивания уток без во-доемов и производства птичьего мяса на про-мышленной основе.

Применение этой технологии позволило ликвидировать сезонность производства про-дукции, улучшить использование помещений, оборудования, транспорта, создать необходимые условия для внедрения комплексной ме-ханизации трудоемких процессов. Предприя-тие имеет законченный цикл производства, начиная с выращивания утят и кончая про-мышленной их переработкой.

За 50—52 дня откармливаются на мясо утки средним весом в 2,3—2,5 килограмма. Себестоимость одного центнера мяса птицы

составляет 84 рубля. Предприятие дает 5000 тонн утиного мяса в год.

Включившись в социалистическое соревно-вание за достойную встречу 60-летия Велико-го Октября, коллектив птицефабрики решил выполнить к празднику годовое задание по продаже утиного мяса.

На левом снимке: начальник цеха № 3 про-мышленного комплекса Юрий Потокин и зоотехник Лариса Чухонцева (оба они выпускники московской ветеринарной академии) контролируют содержание утят. За последнее время здесь сохранность поголовья молодняка составила 96 процентов, а среднесуточный привес на откорме равен 40 граммам.

На правом снимке: утят выросли.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### ПРАВО НА ЗАЩИТУ

Механизм применения законодательства в нашей стране таков, что любое ущемление прав гражданина или юридическая ошибка будут обнаружены и исправлены.

Особое значение имеет соблюдение прав гражданина в процессе судебного разбирательства. И это понятно: ведь в судах решаются судьбы людей. Поэтому государство с особой строгостью следит за обеспечением права обвиняемого на за-щиту. Это право закреплено в статье 111 действующей Кон-ституции. О нем говорится и в статье 157 проекта нового Основного Закона СССР.

Конкретная обязанность по обес-печению обвиняемому права на защи-ту возложена на суд, прокурора, следователя и лицо, произ-водящее дознание.

Положение обвиняемого регла-ментируется в уголовно-процес-суальном законодательстве. Поэтому любая неточность административных органов в отношениях с обвиняемым обнаруживается сразу же. Так случилось и при разби-рательстве дела О. в Бай-Тай-гинском народном суде. Подсудимый отказался от защитника, решив осуществить защиту само-стоятельно. В этом случае он получал право на произнесение защитительной речи. Между тем суд не предоставил О. слово для защиты, чем существенно ущемил его права. Это нарушение явилось основанием для отмены вышестоящей судебной инстанции приговора народного суда. Дело было направлено на новое рас-смотрение и таким образом право

на защиту было восстановлено. Обвиняемому предоставляется много процессуальных прав. Он вправе знать, в чем его обвишают, заявлять ходатайства, участвовать в судебном разбирательстве в суде первой инстанции, заявлять отводы, приносить жало-бы на действия должностных лиц, на приговор и т. д. Полный пере-чень прав обвиняемых указан в статье 46 Уголовно-процессуаль-ного кодекса РСФСР. Подобные статьи имеются и в УПК всех других союзных республик.

С тем, чтобы обеспечить квали-фицированную защиту обвиняе-му, к участию в судопроизвод-стве привлекается защитник. В качестве защитников допускаются адвокаты, представители профсо-юза, близкие родственники обви-нияемого и другие лица. Защитни-ка приглашает, как правило, сам обвиняемый или его представи-тель. По просьбе обвиняемого участие защитника может быть

обеспечено следствием или судом.

Решение вопроса: «Обратиться за помощью к защитнику или нет?» — не личное дело обвиняе-мого. В ряде случаев участие за-щитника в судебном разбирательстве обязательно. К таким случа-ям относятся, в частности, сude-бные разбирательства по делам несовершеннолетних, лиц, не владеющих языком, на котором ве-дется судопроизводство. Обязательно привлекается к судопроиз-водству защитник, когда в рас-смотрении дела участвует госу-дарственный или общественный обвинитель. Таким образом, соз-дается дополнительные условия для всестороннего исследования уголовного дела, вынесения спра-ведливого приговора.

Конечно, обязательное участие за-щитника в судебном разби-рательстве не означает, что обви-няемому «навязывают» защи-тника. Он в любой момент произво-дства по делу вправе отказаться от защи-тника и пригласить для сво-ей защи-ты другого человека.

Разбирательство дел во всех судах СССР открытое и коллеги-альное. Лица, каким-либо образ-зом заинтересованные в деле, не могут участвовать в его рассмотрении в качестве судьи. Это так-же способствует надлежащему обеспечению права обвиняемого на защи-ту.

И. ГРАНКИН,  
юрист.  
(ТАСС).

## Продукты в прок

### вишня в сахаре

Зрелую вишню сортируют, удаляют плодоножку, поврежденные, недозрелые плоды. Мойт в холодной воде, дают ей стечь, укладывают в чисто вымытые сухие банки. Добавляют сахар из расчета 200 граммов на 1 килограмм вишни. Наполненные банки оста-вляют на 20—30 минут не-закрытыми. Когда вишня ос-дет и выделится сок, в банки добавляют вишню и сахар (в той же пропорции) и стерили-зуют при 100 градусах (бан-ки емкостью 1 литр — 12 ми-нут, 3 литра — 25 минут). После стерилизации банки укупоривают и ставят крышки вниз до полного охлажде-ния.

### морковное пюре

Морковь тщательно моют и очищают от кожицы. Затем бланшируют паром до полной готовности, протирают через дуршлаг. Полученным пюре наполняют банки и стерилизуют. При емкости 0,5 литра — 1 литр — 50—60 минут. Затем банки закрывают крышками.

### пюре из дыни

Дыню разрезают пополам, очищают от корки, семян, мякоть измельчают на мясорубке и проваривают до готовности. Затем протирают проваренную массу через мелкое сито. Полученное пюре расфасовывают в банки и стерилизуют (0,5—1 литр — 40 минут). Банки закрывают крышками.

### для стола

### Эта дивная картошка

Молодой картофель очища-ют, отваривают и охлаждают. Огурцы, помидоры свежие, лук зеленый моют и очищают. Обработанные овощи, зелень и вареные яйца мелко режут и смешивают, солят по вкусу и заправляют сметаной. Часть овощей и яйца оставляют для украшения салата. Сверху са-лат можно посыпать укропом. На 1 килограмм салата берут: картофеля молодого 300 граммов, огурцов свежих 2 штуки (200 граммов), помидоров свежих 2 штуки (100 граммов), лука зеленого 150 граммов, яиц 2—3 штуки, сметаны 200 граммов (стакан).

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### 16 АВГУСТА, ВТОРНИК

15.15 — «Рисунки А. С. Пушкина». 16.15 — «Мамина школа». 16.45 — «Москвичи на марше пятилетки». 17.15 — Новости. 17.25 — Телевизионный фильм. 17.50 — «ТОС». Телевизионное окно сатиры. 18.00 — Новости. 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — «Праздник песни». Передача из Риги. 19.45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 20.00 — «Наша биография. Год 1963-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 22.40 — «Любовь». Телесериал (Югославия). 23.05 — Новости.

#### 17 АВГУСТА, СРЕДА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Парад-алле». Художественный фильм. 10.50—11.50 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Здравствуй, океан!». Телевизионный документальный фильм. 15.00 — «Мы зна-комимся с природой». 15.20 —

«Фильм — детям». «Рыжик». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — Новости. 17.25 — Телесериал ЦНТИ. 17.45 — «Вестник ЦНТИ». 18.00 — Новости. 18.20 — «Советы и жизни». 18.50 — Тираж «Спортлото». 19.00 — «К 60-летию Великого Октября». Советский Азербайджан. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Георг Отец и советская песня». 22.00 — Торжественное открытие «Универсиады-77». Передача из Болгарии. 23.00 — Новости.

#### Опочецкому дому-интернату

для престарелых и инвалидов  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
рабочие следующих специаль-  
ностей: свинарка, электрик-  
приборист, прачка, кухонные  
рабочие, кочегары, дворники,  
лифтеры, повара.

Для обслуживающего персо-  
нала строится жилой дом.

Выражаем сердечную благо-  
дарность коллективу филиала  
объединения «Север», работ-  
никам культуры, соседям и  
всем лицам, принявшим участ-  
ие в похоронах и разделившим  
с нами горе по поводу  
смерти нашей любимой жены,  
матери, бабушки Горюховой  
Анастасии Ивановны.

Муж, дети, внуки.

18 августа 1977 года в ис-  
полкоме районного Совета де-  
путатов, с 10 до 13 часов,  
ПРИНИМАЕТ ГРАЖДАН по  
личным вопросам председа-  
тель областного объединения  
«Сельхозтехника» БАКУСОВ  
Виталий Петрович.

## Наш адрес:

182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора ра-  
диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора  
партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера  
корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и  
нижней торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 1905. Тираж 6805.

### КИНО

### «МАЯК»

16—18 августа

Новый художественный фильм

### «СТАЖЕР»

Киностудия «Мосфильм»

Широкоэкранный, цветной

Начало в 17, 19 и 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

16—17 августа

Художественный фильм

### «АФОНИЯ»

Начало в 18 и 20 часов.